

3月我市惠民演出好戏多

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员李璇璇)3月,泉州市文艺院团公益性演出好戏连台,泉州南音、梨园戏、提线木偶戏、高甲戏、打城戏和闽南歌舞等均有好戏上演。

春节元宵佳节期间,泉州提线木偶戏火爆出圈,泉州市提线木偶戏传承保护中心精密安排了众多专场演出,场场爆满。3月份,该中心将在泉州木偶剧院大剧场陆续推出39场演出,几乎天天有演出,将为广大戏迷献演一批优秀传统文化折子戏。

3日下午2时30分、4时30分和晚上7时30分,梨园戏传统折子戏专场《寄家书》《玉真行》《入温府》在梨园古典剧院连演三场。这个月,福建省梨园戏传承中心还将在梨园古典剧院献演多场演出:8日和9日下午4时30分和晚上7时30分,将演梨园戏传统折子戏专场《鸾鹤归汉》;10日和24日下午2时30分、4时30分和晚上7时30分,将演梨园戏传统折子戏专场《睨灯》《答歌》《赏花》;15日和16日下午4时30分和晚上7时30分,将演梨园戏传统折子戏专场《说亲》《公婆拖》;17

日下午2时30分、4时30分和晚上7时30分,将演梨园戏传统折子戏专场《寄家书》《玉真行》《入温府》;18日和19日下午3时和4时30分,将演梨园戏传统折子戏专场;18日和19日晚上7时30分,将演梨园戏传统剧目《韩国华》;22日和23日下午4时30分和晚上7时30分,将演梨园戏传统折子戏专场《过峻岭》。

9日、15日、16日、22日、23日、29日和30日晚7时30分,泉州市南音传承中心将在泉州南音艺苑分别演出《诗语弦》《唐风宋韵》《邂逅丝韵》和《丝海乡韵》等南音专场;同时,6日、13日、20日、27日下午4时,该中心还将在南音小剧场上演公益性南音专场演出等等。

5日、6日,泉州市高甲戏传承中心(泉州市打城戏传承中心)将在泉州歌舞剧院连演两场高甲戏《围头新娘》。10日和24日上午10时,该中心还将在泉州天后宫表演高甲打城戏小戏专场。

9日、16日、23日晚上6时,泉州市闽南歌舞传承中心将在泉州歌舞剧院小广场表演“闽南音乐舞蹈非遗展演文化惠民专场”。

第20届冬季听障奥运会开幕

27名中国选手角逐4个大项

本报讯 当地时间2日晚,第20届冬季听障奥运会在土耳其埃里祖揭幕。27名中国运动员在本次赛事中将参加高山滑雪、越野滑雪、冰壶、单板滑雪4个大项的角逐。

在当晚的开幕式上,中国听障奥运代表团在旗手王明明(女,听障冬奥会冰壶冠军)和孟逸飞(男,听障冬奥会冰壶冠军)的带领下入场,受到现场观众的热情欢迎。

本届听障冬奥会为期十天,共设高山滑雪、越野滑雪、冰壶、单板滑雪、国际象棋和五人制足球6个大项,共有来自30多个国家和地区的500余名运动员参赛。中国代表团的27名运动员将参加除国际象棋和五人制足球外的另4个大项的角逐。其中,冰壶混双项目首次成为听障冬奥会的正式比赛项目,已于2月29日开赛。截至3月2日开幕式前,中国冰壶队在五场比赛中已取得四场胜利。

已有百年历史的听障奥运会是全球残疾人三大类别综合性体育赛事之一,由国际聋人体育联合会主办,每四年一届。自1924年国际聋人体育联合会首次举行聋人运动会(听障奥运会前身)以来,迄今已举办了24届夏季听障奥运会、20届冬季听障奥运会。

此番是中国听障奥运代表团第四次参加冬季听障奥运会。中国冰壶男女队曾在2015年、2019年听障冬奥会上连续两次获得冠军。(中新)

世界田联竞走巡回赛 中国选手夺两金



据新华社南京3月3日电 2024年世界田联竞走巡回赛暨全国竞走大奖赛(第一站)暨巴黎奥运会选拔赛(第一站)3日在江苏太仓开赛。巡回赛男、女20公里冠军均以肉眼难以辨别的微弱差距决出,中国选手张俊力压东京奥运会男子20公里竞走冠军、意大利名将马西莫·斯塔诺,马振霞则击败队友杨家玉夺得女子组冠军。

本次比赛吸引了11个国家和地区的39名高水平运动员参加,中国队也精英尽出。男子组夺冠基本在张俊与斯塔诺之间展开,两人前三圈用时完全相同,随后你追我赶、交替领先,一直鏖战到最后一圈仍难分伯仲,几乎同时撞线。

女子组比赛如出一辙,不过争夺主要在中国队内部展开。中国女队整体实力强大,刘虹、切阳什姐、杨家玉、马振霞展开激烈竞争,最终马振霞和杨家玉也几乎同时撞线。

本次比赛同时也是中国队巴黎奥运会选拔赛的第一站。巴黎奥运会在男、女20公里竞走两个单项之外,首次设置马拉松竞走混合接力比赛。

巡回赛太仓站比赛为第一轮选拔,获得男、女20公里项目前10名的运动员或获得男、女混合接力项目(间歇走项目)前三名的运动员获得第二轮选拔资格。第二轮选拔包括土耳其世界竞走团体锦标赛及世界田联竞走巡回赛哈萨沙站、里奥马约尔站、拉科鲁尼亚站共四场。

德国羽毛球公开赛进入高潮 闽将何济霆 闯入男双决赛

本报讯(融媒体记者吴聪伟)北京时间3月3日凌晨,2024德国羽毛球公开赛结束半决赛的争夺。中国队取得2胜1负的成绩,其中福建选手何济霆携队友任翔宇杀入男双决赛。

男双半决赛,何济霆/任翔宇面对的是头号种子、来自马来西亚的王耀新/张御宇组合。任翔宇是华侨大学生,与何济霆配对近三年来,战绩不俗。当日,何济霆/任翔宇在首局21:5大比分拿下后乘胜追击,又以21:15拿到第二局,成功晋级男双决赛。何济霆/任翔宇的决赛对手是中国台北队的李哲辉/杨博轩。李哲辉/杨博轩最高世界排名达到过第七名。

在3日举行的女子双打决赛中,中国组合李怡婧/罗徐敏2:1击败保加利亚组合加布丽埃拉·斯托耶娃/斯特凡尼·斯托耶娃,获得冠军。

在暂别国际赛场一段时间后,中国男单赵俊鹏重返赛场并展现出了不俗的实力,一路过关斩将闯入四强。半决赛中,赵俊鹏在15:21先输一局的情况下,以21:17扳回一局,并在第三局13:8大比分领先。此后他突然失误连连,决胜局以19:21输掉比赛,实在可惜。

参演《黄河》获全国舞蹈界最高奖“荷花奖”

福建闽嘻街舞俱乐部董事长吴诗亮:

参演街舞作品首次亮相“荷花奖”舞台

吴诗亮自幼爱好广泛,南音、武术、篮球均喜欢,初中时无意中接触到街舞就深陷其中,没有老师通过网络自学。后来,她就读于泉州经贸学院,担任该院学生会艺术部部长,每年艺术排练街舞作品参加比赛总能拿第一名,让其舞蹈天赋崭露头角。毕业后,吴诗亮更是不断参加街舞展赛,频频获奖。她不仅师友遍布全国各地,还多次远赴英国学习街舞艺术及团体管理,舞艺不断精进。

“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮……”2018年,街舞作品《黄河》参与中

国舞蹈最具权威性的奖项“荷花奖”角逐,并荣获当代舞奖。这是街舞首次出现在“荷花奖”的舞台上,具有里程碑式的意义。

吴诗亮接受中国舞蹈家协会街舞委员会邀请,成为街舞作品《黄河》主演之一,并参与了女子部分编舞。表演中,演员们将乐曲与街舞融合,展现雄伟壮阔的黄河精神,赢得了专家评委们的一致好评。

吴诗亮因出色演绎街舞作品《黄河》,摘得“荷花奖”。这一大奖,不仅让吴诗亮街舞艺术生涯告别野蛮生长,也让她得到社会各界更广泛的认可。

推动闽南文化与街舞融合发展

多年来,吴诗亮陆续获评国家级街舞师资质优秀考官、福建省舞蹈家协会街舞委员会评委库第一批专家、福建省文联“十四五”时期“文艺英才计划”培养对象(舞蹈类)。她的街舞培训机构也从最初的一人,发展壮大成为100多名专业舞蹈人才的街舞培训学校,舞蹈培训业务已经拓展至鲤城、丰泽、洛江、晋江、石狮、南安、惠安等地,所教舞种囊括爵士舞、嘻哈舞、锁舞等。

吴诗亮一直认为自己在做一件很正能量的事情,她熬过艰难的创业,去做她认为对的事情,并去收获属于自己的闪耀光芒。近年来,她致力于推动闽南文化与街舞融合发展,也将机构改名为闽嘻街舞俱乐部,期待闽南文化与嘻哈文化能交相辉映。

2023年12月9日,第五届海上丝绸之路国际艺术节——海上丝绸之路国际街舞邀请展演颁奖晚会在泉州大剧院举行。福建闽嘻街舞俱乐部选送了两支原创成人街舞作品。其中《迎陵频伽》荣获成人齐舞冠军,《偶源》荣获成人齐舞海丝主题创作奖。

“《迎陵频伽》和《偶源》是将优秀的闽南文化融入街舞艺术的创新作品,期待今后能创作出更多优秀的作品。”吴诗亮说,《迎陵频伽》将海上丝绸之路与妙音鸟相结合的创新舞蹈作品,通过街舞的演出形式,身着妙音鸟的服饰,手臂系丝带,模仿妙音鸟轻盈飘逸的舞姿,象征着丝绸之路的开启。最后,舞者围成一个大圈,象征着丝绸之路的连接和交流。此次展演让国际众多街舞高手聚泉交流,也将让泉州街舞事业迎来全新的发展阶段。

中国舞蹈界最高奖——“荷花奖”获得者、福建闽嘻街舞俱乐部董事长吴诗亮,她用二十余载的努力、坚持与热爱,不仅勇攀舞蹈艺术高峰,也生动诠释闽南人爱拼敢赢的精神。她自幼体弱,从出生时体重不到3斤,自学成才,发展成为泉州街舞领军人物,街舞艺术给了她强大的生命力。

吴诗亮为福建省高层次人才(B类)、泉州市文化产业优秀人才、泉州市五四青年奖章,担任中国群众文化学会街舞艺术推广委员会委员、中国舞蹈家协会街舞委员会会员、福建省舞蹈家协会街舞委员会副主任兼秘书长、泉州市舞蹈家协会街舞委员会副主任。

□融媒体记者 陈智勇



吴诗亮在“荷花奖”颁奖现场(受访者供图)



主办单位: 泉州市文联 泉州晚报社 惠安县文联

跳水世界杯蒙特利尔站 中国队再揽四金

据新华社加拿大蒙特利尔3月2日电 2日,中国跳水队在2024年跳水世界杯蒙特利尔站比赛中包揽四金,并获得两枚铜牌。

在男子双人3米板决赛中,中国队龙道一/王宗源以464.79分夺冠,英国和墨西哥组合分获二、三名。女子双人10米台前三名同样是中国、英国和墨西哥选手,全红婵/陈芋汐以总分368.82分名列第一。女子3米板项目,中国选手陈艺文以395.60分获得冠军,美国选手培根获得亚军,另一位中国选手昌雅妮获得铜牌。男子10米台项目,中国选手杨昊以533.00分夺冠,队友练俊杰位列第三,亚军是墨西哥选手巴尔德斯。

北京时间3月4日早间,本站跳水世界杯将决出女子双人3米板、男子双人10米台、男子3米板、女子10米台四块金牌。

在蒙特利尔奥林匹克中心游泳馆举办的此次比赛是2024年跳水世界杯的第一站。第二站将于本月21日至24日在德国柏林举办。超级总决赛将于4月19日至21日在中国西安举行。



陈芋汐/全红婵(右)在比赛中(新华社)

NBA历史首位 詹姆斯生涯总得分超过40000分

北京时间3月3日,2023-2024赛季NBA常规赛继续进行,洛杉矶湖人队主场迎战丹佛掘金队。当比赛进行到第二节,詹姆斯得到本场比赛第10分,职业生涯总得分超过40000分。

崭新的纪录,熟悉的身影。已经39岁的詹姆斯,仍在打破人们对于篮球运动的固有认知。

40000分,在NBA历史长河中,此前没有人能触及它。从在NBA赛场首次得分,到如今解锁新的里程碑,詹姆斯用了漫长的21年,7430个日夜。

北京时间2003年10月30日,克利夫兰骑士队客场挑战萨克拉门托国王队。开场后不久,一位身披23号球衣的18岁小将在右侧死角中投得分,那是一切一切的起点。新秀状元郎以一份25分6篮板9助攻4抢断的成绩单,开启他辉煌的NBA生涯。

2008年2月28日,克利夫兰骑士队客场挑战凯尔特人队。23岁零59天的詹姆斯在与凯文·加内特的对抗中完成扣篮,达成生涯10000分成就,一举超越科比,成为NBA历史最年轻的“万分先生”。

2013年1月17日,詹姆斯通过跳投解锁生涯20000分里程碑。那一天,28岁零18天的他再次超越科比(29岁零122天),成为最年轻的“两万分先生”。

2018年1月24日,骑士队客场挑战马刺队。詹姆斯在首节末段命中一记中投,射落了个人职业生涯第30001分。又一次超越科比后,他成为历史上最年轻的“三万分先生”。

去年2月初,面对着比自己年轻10岁的肯里奇·威廉姆斯,詹姆斯用一记“金鸡独立”拿下职业生涯第38388分,由此超越卡里姆·阿卜杜尔·贾巴尔,加冕NBA历史得分王。

从前辈手中接过破纪录的篮球后,詹姆斯演讲时难掩泪水,“我想象不出比这更棒的夜晚。”



(CFP供图)

在詹姆斯的职业生涯中,“纪录”一词总被反复提及。致敬传奇、成为传奇、超越传奇,过去二十余载,他如此走来。

没有哪位球员能得到所有人的认可,但这并不妨碍他一次次以自己的方式将“詹姆斯”与诸多历史牢牢绑定在一起。从天选之子到当家球员,再到星中之星,数不清的荣誉与纪录组成了詹姆斯辉煌的职业生涯。

本赛季开始前,詹姆斯宣布穿回23号球衣。又老了一岁的他依旧上进,依旧对奥布莱恩冠军奖杯抱有强烈渴望。

“到了现在的年纪,我不需要从任何对手身上获取动力,不需要任何一个对手或者一支球队来激励我战斗。”

这份底气,源于自信,始于自律。

在NBA赛场,球员能坚持打到第21个赛季已属不易,更遑论始终以核心身份带领球队前行。即便放眼整个职业生涯,詹姆斯所做到的事情也鲜有人能比拟。

正如湖人队发布的海报中所述:截

至北京时间2月29日的洛杉矶德比前,詹姆斯本赛季得分达到1274分,而其他球员在生涯第21个赛季的得分总和不过1230分。

“每年我都努力实现自我提升,不管是作为一个人、一名球员还是一位父亲。你要明白,学习上进什么时候都不算晚。”

詹姆斯社交平台的头像,是他与家人的合照。在四十不惑的人生阶段,詹姆斯还有其他目标:比如与儿子同场竞技,比如再夺总冠军。

对他而言,四万分远不算终点,只是又一个崭新的开始。

“我向来想成为最伟大的球员之一。”这是詹姆斯一直以来对自己的要求。为此,他二十年如一日提升技术水平,不断兑现运动天赋。

球场上之风云变幻,行动胜于一切。深谙此理的詹姆斯,仍在续写属于他的故事。

(中新)